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Felfordulás Szerbiában.
György trónörökös lemondott. — Összeesküvés a király 
ellen. — Oroszország elismeri az annexiót. — Szerbia 
magára maradt. — Az ultimátum elhalasztása. — Bécsi 

: ; döntő tanácskozások.
Kassa, márc. 26.

Nekünk szükségünk van a békére, 
■a biztos, a határozott bekére, melyről 
le még akkor se mondhatunk, ha 
egy ránk kényszeritett háború min­
den szenvedésével és áldozataival 
kellene érette megfizetnünk. Mert 
csakis az ilyen béke az, amelynek 
értéke van, a melylyel tehát beérhet­
jük és megélhetünk. A békééért való 
ilyen áldozathozatalnak veszedelmét 
Szerbia idézte ránk hónapokig tartó 
lenyegetődzéssel, hetvenkedéssel, há­
borús készülődésekkel és inzultusok­
kal. Hogy ennek az őrjöngő áramlat­
nak tápláló forrásai nem Szerbiában 
iakadtak, azt tudjuk és hatalmi ön­
tudatunknak meglelelően számoltunk 
is vele. E számvetés eredménye nem 
lehetett más, mint fölismerése és elfo­
gadása annak a kötelességnek, hogy 
ezt a veszedelmet netnesak pillanat­
nyira, hanem belátható időre el kell 
hárítanunk magunkról. A békeért min­
dent meg lehet kockáztatni, csak ma­
gát a békét nem lehet kockázatnak 
kitenni.

Helyzetünk világos s ennek meg- 
felelőleg iöladatunk is nyílt és hatá­
rozott. Amit Szerbia magának főzött, 
akárhol is szedte főztjéhez a fűszert, 
neki kell magának megennie. Ha va­
lónak bizonyul a frissen érkezett hir, 
hogy György trónörökös, amiért agyon­
rugdosta komornyikját, trónutódlásá­
ról öcscse javára lemondott, akkor a 
szerbek aránylag olcsón vásárolták 
meg, amit kockára tettek : egész nem­
zeti és állami életüket. Ez a hir, ha 
valónak bizonyul, lehet, összefüggés­
ben áll azzal, hogy Oroszország ed­
digi politikájában kedvező fordulat 
állott be. A lemondás oka csak ürügy 
arra, hogy Györgyöt eltávolítsák a 
háborús párt éléről, melynek lelke 
volt. Berlini lapok szerint ugyanis 
Oroszország már kijelentette, vagy 
kijelenteni szándékozik, hogy az an- 
nexió kérdését az osztrák-magyar-török 
jegyzőkönyvvel elintézettnek tekinti. Ez 
esetben a legfőbb nehézségek egyike 
tényleg eltűnt volna és csak arról van 
szó, hogy Oroszország csatlakozik-e 
a Belgrádban teendő erélyes damar- 
chtra vonatkozó uj angol javaslathoz. 
Tekintettel erre a kilátásban levő for­
dulatra, a külügyminisztérium még

néhány napig várakozik, vájjon a ha­
talmak ebben a tekintetben meg tud­
nak-e egyezni — és rövid időre el­
halasztja a direkt lépést.

Ha Oroszország tényleg változtat 
politikáján s az annexiót illető nyilat­
kozatból a szerb kormánynyal szem­
ben is levonja az összes konzekven­
ciákat, s ha Szerbia ez után a ré­
szünkről felállítandó feltételeket, mely­
ben a leszerelés is közle volna — tel­
jesíti, akkor a válság, amennyire dip­
lomáciai utón kezelhető, el volna in­
tézve. Ezek a feltételeink a béke. 
megmentésére. Bécsben döntő tanács­
kozások folynak. Vasárnapig eldől az 
ügy és ha a helyzet addig sem tisz­
tázódnék, az események rohamosan 
következnek s többe mi sem tartóztat­
hatja a háború kitörését.

György lemondott.
György trónörökös levelet intézett 

Novakovics szerb miniszterelnökhöz, a 
melyben kijelenti, hogy a Kolakovics nevű 
komornyikjának meggyilkolásáról szóló 
híresztelések miatt öcscse Sándor herceg 
javára lemond a szerb trónra való igé­
nyeiről.

Belgrad, márc. 26.
Izvolszky orosz külügyminisztertől Mi- 

lovanovics táviratot kapott, hogy háború 
esetén Szerbia elszigetelve marad. Nyomban 
minisztertanácsot hívtak össze. Zsivkovics 
hadügyminiszter kijelentette, hogy ha Szer­
bia magára marad, borzasztó vereséget 
fog szenvedni. A minisztertanács elhatá­
rozta, hogy sürgősen felkéri a királyt, hogy ‘ 
újból a leghatározottabban szólítsa fel a 
trónörököst a bujtogatások abbanhagyására. 
Szóba került a Kolakovics halálrakinzása is, 
figyelmeztették a királyt, hogy a lakosság 
borzasztó izgalomban van, könnyen lázadás 
törhet ki a dinasztia ellen, ha a trónörökös 
nem bűnhődik. A király még este magához 
rendelte a trónörököst s felszántotta mond­
jon le. György eleinte ellenszegült, de az­
után jött Oroszország értesítése s ennek ha­
tása alatt a trónörökös tudatta atyjával, 
hogy lemond.

Belgrád, márc. 26.

Újabb jelenté« szerint a trónörökös le­
mondásának oka az, hogy katonai össze­
esküvést fedeztek fel a király ellen s rájöt­
tek, hogy a trónörökös áll ez összeeskü­
vők éléé.

Forrongás Szerbiában
(Délután érkezett táviratok.)

Mmisztertanás a lemondásról.
Belgrád, márc. 26.

A minisztertanács ülésén Novako- 
vics miniszterelnök bemutatta György 
trónörökös lemondó levelét, mire elha- 
taroztak, hogy azt a királyhoz juitat- 
jd/fc. Mikor a király, mint a dinasz­
tia icje, kézhez kapta a levelet, ma­
gahoz hivatta Györgyöt és nyilatko­
zatot kér tőle, vájjon a levelet saját 
elhatározásából irta-e? Erről hivatalos 
jegyzőkönyvet vesznek fel, amelyet a 
szkupstinával közölnek, majd a király 
a lemondást proklamáció utján a nép 
tudomására hozza.

Sándornak nem kell a trón.
Belgrád, márc. 26.

György trónörökös megjelent 
a koronatanács előtt és kijelen­
tette, hogy lemondása visszavon­
hatatlan. Sándor herceg kijelen­
tette, hogy a jelen viszonyok kö­
zött a trónöröklést nem fogadja el.

Békéltetik a trónörököst.
Belgrád. márc 26.

Péter király megkérte Pasicsot, 
hogy Györgyöt a lemondás vissza­
vonására birja.

Zimonyban az a hir van elter­
jedve, hogy György lemondását egy
levél okozta, amelyben a trónörö­
kösnek apjához való viszonyára 
kompromitáló adatok vannak.

György barátai azt mondják, hogy 
a lemondást kierőszakolták és a trón­
örökösnek Zsivkovics hadügymi­
niszter volt az árulója.

Györgyöt 111a délelőtt automobil 
várta, amelyen elutazott. Azt mond­
ják, hogy egy vezérkari tisztnek a 
környéken lévő villájába utazott.

Szerbia forrong.
Belgrád, márc. 26.

Belgrádban nagy izgalom uralko­
dik. A felszabadított szenvedélyek 
miatt a legrosszabbtól tartanak. Min­
denfelé teljes a zűrzavar. A háborús 
párt azt véli, hogy Györgyöt azért 
kényszeritették a lemondásra, hogy 
a kormánynak oka legyen a csúfos 
visszavonulásra.

Szerbiának most a legjobb aka 
rattal sem lehet a zavart elkerülni.
A leszereléssel az ország belső 
békéjét kockáztatják. Hir szerint 
Péter király Oroszország protek­
torátusáért folyamodott
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A szkupstlna -diósé.
Belgrád, márc 26.

Belgrádban lázas türelmetlenség­
gel várják a szkupstina mai részben 
titkos ülését. A kormány elő fogja 
terjeszteni a trónörökös lemondását 
és ismertetni fogja a KolakóviCs-affért, 
ezután pedig indítványozni fogja, 
hogy Szerbia tegye meg Magyar­
ország-Ausztriának a kívánt nyi­
latkozatot. A kormány e részben a 
felelősséget teljesen a szkupstinának 
engedi át,

Az orosz hozzájé-rxilós
Becs, márc. 26.

Ma hajnalban érkezett meg Orosz­
ország sürgönyi hozzájárulása a ha­
talmak megegyezéséhez. A külügyi 
kormány most teljes és feltétlen meg­
adást követel Szerbiától.

A német városokról.
Ékes Lajos dr.. felolvasása.

Szerdán este nagyszámú közönség je­
lenlétében tartott felolvasást dr. Ékes Lajos 
dr. városi tanácsos, a német városokról. 
Németországi tanulmányújának anyagát is­
mertette meg a közönséggel.

Pompás képet rajzolt a rajnamenti vá­
rosokról. É vonzó külsejű városokban az 
építkezések rendszertelenségeinek útját állja 
a mérnök vonalzója, az utcák, a terek tisz­
ták, a parkok üde gyeppel, virágágyakkal, 
szobrokkal élénkítik a városokat. A házakon, 
erkélyeken, ablakokban, még az üzleti kira­
katokban is mindenütt virág.

Azután áttért Ékes felolvasásában a 
közlekedési intézmények ismertetésére, majd 
a városok által fentartott közhasznú üze­
mekre. Villamos telepek, gázgyárak, szemét­
fuvarozási vállalatok, közfürdők, kikötők 
mind a legjövedelmezőbb vállalatait képezik 
a városoknak. Érdekes dolgokat mondott a 
felolvasó a német városok mintaszerű ad­
minisztrációjáról, az élénk egyesületi életről, 
a városszépitő egyesületek és az idegen 
forgalom emelésére alakult egyesületek te­
vékenységéről. Konkrét példákkal mutatta 
be a német városok közönségének, főleg a 
gazdag magánosoknak a városi közintéz­
mények irányában megnyilvánuló szeretet­
teljes áldozatkészségét. Fölemlítette a sze­
gényügy központosított célszerű szervezését, 
amely kizárja a visszaéléseket. Nagyon he­
lyesen jegyezte meg, hogy a nálunk divó 
községi segélyezés nem a könyeket szárítja 
fel, de a korcsmárosokat hizlalja. Vázolta a 
német városok nagyszerű iskolaügyét s azt 
a higiéniát, melyet a tanulók egészségügyé­
nek megfelelően követnek és végül szembe 
állította a magyar és német városok kor­
mányzati politikáját, sajnos nem a mi elő­
nyünkre.

Dr. Ékes nagyjelentőségű, igazán hasz­
nos, élvezetes felolvasását, melynek célja 
volt • közönség érdeklődését a város irá­
nyában felkelteni s a köztigyek iránt felme- 
leglteni, munkára, támogatásra, szeretetre 
buzdítani, lelkes, tüntető elismeréssel tap­
solta meg a közönség.

ág szemlélésében. Ez alkalommal tartotta 
ugyanis Horváth Lajos, a kiváló kassai 
mester vivóakadémiáját, melyen meggyőzte 

! a közönséget oktatási rendszerének helyes­
ségéről és célravezető voltáról, egyúttal 

; azonban bizonyságot tett arról, hogy 6 maga 
is egyike a legjelesebb kardforgatóknak.

I Az akadémia nívóját nagyban emelte Tóth 
I Ferenc és Scklotzer Gáspár fővárosi és Satu­

mon Sándor lőcsei jónevü vivómester rész- 
j vétele. Ez alkalommal szerepelt Kassán első 
I Ízben a nyilvánosság előtt Szentandrássy 

főhadnagy, a katonai főreáliskola vivótanára 
és úgy az ő vivómodora, valamint négy ta­
nítványának szereplése általános tetszéssel 
találkozott.

Horváth mester tanítványai közül Lasz- 
gallner, Májunké és Oehlschliiger középiskolai 
tanulók tűntek ki. Ügyes volt az iskolavivás 
bemutatása is, melyben a mester a kis Fe­
hér Bandival és Platthy Mihálylyal vett 
részt.

A lőcsei amatőrök, Riedl Oszkár torna­
tanár és Nagy Jenő szép sikerrel szerepel­
tek, a kassai amatőrök közül pedig Takács 
34-es zászlós és Sándor Imre emelkedtek 
ki. Az akadémián összesen 13 kard és 2 
tőrassaut volt, amelyek közül a Tóth 
Schotzer pár tőrben, a Tóth—Szentandrássy 
pár, a Horváth—Salamon pár és a Horváth 
—Szentandrássy pár kardban nyerte meg a 
legjobban a közönség tetszését.

HÍREK.

Vivő-akadémia Kassán.
(Vivómesterek és amateurok mérkőzése.)

‘ srt ' ■ I. 1 ....
Tegnap este a Társalgási Egylet nagy- 

lermébén városunk sportkedveld közönsége 
szép számmal gyűlt össze, hogy gyönyörű­
séget találjon a legmüvészibb és a magyar 
színeknek oly sok dicsőséget szerzett sport­

A főhadnagy becsülete.
Agyonlőtt angol zeneszerző.

A lapok röviden hirt adtak róla, hogy 
Bartunek József cs. és kir. főhadnagy, a 
Svájc államában fekvő Davos város sana- 
toriumában revolverrel lelőtt egy Mulder 
nevű angol zeneszerzőt. Bartunek főhadnagy 
édesanyja Eperjesen lakik. A hozzá érke­
zett levelekből, a „Davosser Zeitung“ meg- 
kül ott példányaiból, mely a kanton hiva­
talos lapja, merítjük az eset részleteit.

A davosi nagy vendéglő éttermében 
több barátjával ebédelt Bartunek főhadnagy, 
aki tüdőbajára keresett gyógyulást, oldalt, 
külön asztalnál pezsgős lakománál tilt egy 
társaság: egy hölgy és két férfi. Bartunek 
asztaltársa figyelmeztetésére átnézett a tár­
sasághoz. A hölgy ezt észrevette s miután 
Bartunekre haragudott, mert az neki nem 
köszönt, urához fordult s valamit mondott 
neki. A férj, Mulder zeneszerző hirtelen fel­
pattant, odament a főhadnagyhoz s a sértő 
kifejezések egész özönével illette. Mulder 
Bartunek asztartársait is sorba sértegeté. A 
főhadnagy erre provokálta a zeneszerzőt, ez 
azonban a lovagias elégtételt megtagadta, 
mert 3 ó. 25 p. utazni fog. A két segéd 
rá akarja bírni Bartuneket tekintse az ügyet 
befejezettnek, mert nem úri ember, aki sért 
és elégtételt nem ad. Ekkor váratlanul oda­
lépett Mulder s közvetlenül a főhadnagy elé 
állva szemébe vágja:

— Fentartom kritikámat, maga „gaz­
ember*.

Ekkor Bartuneket elhagyta önuralma s 
revolvert rántott. Mulder ekkor rákiáltott:

— Ne mozduljon, mert elverem mint 
egy kutyát, Bartunek erre lőtt s Mulder ha­
lálosan megsebesülve rogyott össze. A fő­
hadnagy azonnal önként jelentkezett a vá­
rosházán.

Bartunek a Graubünden-kanton törvé­
nye szerint Chur városának esktidszéke 
elé kerül s az fog felette Ítéletet mondani. A 
davosi lapok igen rokonszenvesen indokol­
ják az esetet, azt mondván, hogy Bartunek, 
aki 10 éves kora óta katona, a magyar­
osztrák hadsereg becsület elveiben nevel­
kedve, másként nem cselekedhetett.

— Uj tb. főorvos. Szalay László főis­
pán, Neuwirtk Elek dr. városi bizottsági 
tagot, tiszteletbeli városi főorvossá kinevezte. 
A kitüntetés érdemes féfiut ért, aki mint 
bizottsági tag, a város közegészségügyé­
nek lelkes szószólója. Orvosi körökben is 
tetszéssel találkozott a kitüntetés, mert Neu- 
wirth Elek dr., mint az orvosszövetség 
kassai fiókjának elnöke, komoly érdemeket 
szerzett az orvosok szociális helyzetének 
javítása körül.

— Kinevezés. Szalay László főispán 
I Cseley Ferenc vármegyei díjtalan joggyakor- 
j nokot, az állásról lemondott dr. Both Tamás 
! helyére díjas joggyakornokká kinevezte.

— Választások a kassai Iparosok és 
: Munkások Betegsegélyző-egyletében. A teg- 
í nap megtartott első választmányi gyűlésen 
j tisztviselőkké megválasztattak a következők :

1. pénztáros Kosztka Imre, II-od pénztáros 
: Pesta Károly, 1. ellenőr Török György, II-od 

ellenőr Reichel András, jegyző Freund Géza, 
beteglátogató és házgondnok Koleszár Jó­
zsef. Egyleti orvos dr. Sidlauer Jenő. Az ed- 

j digi egyleti orvosnak dr. Kálmán Bélának 
évek során át tanúsított buzgalmáért jegy­
zőkönyvi köszönet szavaztatott, nemkülön- 

1 ben Dunav Jánosnak is mint volt II-od 
i ellenőrnek.I

— Adomány. A Kassai Jelzálogbank a 
; Kassai Iparosok és Munkások Betegsegélyző- 

egyletének 10 koronát adományozott, mely 
adományért hálás köszönetét nyilvánítja az 
elnökség.

— Népünnepély. Május hó 23-án va- 
I sárnap az iparosok és munkások betegse- 

gélyző egylete a Széchenyi-ligetben nagy­
szabású jótékonycélu népünnepélyt rendez, 
melyre már most felhívjuk a közönség fi­
gyelmét.

— A társadalmi zsur sikere. A leg­
utóbb rendezett társadalmi zsur nemcsak 
fényes erkölcsi, hanem jelentékeny anyagi 
sikerrel is záródott. A zsur összes bevétele 
630 korona 64 fillér volt, összes kiadása 
195 korona 20 fillér, úgy hogy 435 korona 
44 fillér tiszta jövedelem maradt, mely ösz- 
szeg a bölcsőde fentartási alaphoz csatolta- 
tott. Az elnökség ez utón is hálás köszöne­
tét mond a közreműködőknek, a háziasszo­
nyoknak és segédkezőiknek, továbbá mind­
azoknak, akik felülfizetéssel hozzájárultak a 
jövedelem szaporításához.

— A kassai rabsegélyző egylet köz­
gyűlése. A kassai rabsegélyző egyesület 
március hó 26-án, vasarnap délelőtt 11 óra­
kor a törvényszék főtárgyaló termében Ber- 
czelly Jenő v. b. t. t. táblai elnök elnöklete 
alatt közgyűlést tart. A zajtalanul működő 
közhasznú intézmény működése iránt ezúton 
is felhívjuk a közönség figyelmét. Itt említ­
jük fel, hogy a választmány elhatározta, 
miként az egyesület javára husvét utáni 
időben táncmulatsággal kapcsolatos estélyt 
rendez, amely érdekes műsorával a kassai 
s a vidéki társadalom osztatlan érdeklődé­
sére tarthat Számot.

— Revolveres támadás a közteme­
tőben. Veszedelmes kalandja támadt teg­
nap délután két fiatal embernek a közte­
mető előtt. Duna Berti és Sáris József, ün­
nep lévén délután arra sétáltak, amidőn isme­
retlen egyén pisztolyból reájuk lőtt. Mind­
ketten megsebesültek és pedig a fejükön és 
az arcukon. Támadás után a közkórházba 
mentek, hol első segélyben részesültek. A 
sérülések súlyosak, de nem veszélyesek. A 
rendőrség azonnal megindította a nyomozást 
s már nyomában is van a tettesnek.

— Titokzatos idegen. Tegnap délután 
a színházi karzat egy félreeső helyéről az 
ügyeletes rendőr egy fiatal embert álBtolt 
elő, mivel az ott cigarettázott s igazolni ma­
git nem tudta, A Rendőrtiszt élőit Molnár 
József, 26 éves, budapesti szobrászsegédnek,

ad . s' $ - ■

- ' .. ' - • ‘ " • / ... ■ •->: -'tv „t



. V.

Március 27. NAPLÓ

mondotta magát és megjelölte a fővárosi I 
lakáscímét is. A budapesti rendőrséghez in­
tézett táviratra kapott válasz szerint, a meg­
jelölt lakásban Molnárt nem ismerik és a 
fővárosi rendőrség se tud kilétéről. Az alatt 
itt megállapította a rendőrség, hogy az illető 
tegnapelőtt másodtsagával a Rapaport ! ven­
déglőbe szállt, hol társa magát kereskedő­
nek, őt pedig segédjének Weisz Jenőnek 
jelentette be. Az állítólagos Molnár társáról 
nem akar felvilágosítást adni. Azt mondja, 
hogy nem ismeri. Csak vendéglőben talál­
koztak. A rejtélyes ismeretlen addig zár 
alatt marad, mig kiléte nincs megállapítva.

— Kifeszitett boltajtó. Ez éjjel a Mé­
száros-utcán levő Micelly-féle kereskedés 
külső ajtaját sarkaiból kiemelték, a boltban 
levő nyitott pénzesfiókból több réz pénzt 
loptak el. Miután egy másik fiókban a 
nagyobb összegű pénzkészlet érintetlen 
maradt, a rendőrség úgy véli, hogy nem 
betörés történt, hanem a rozoga ajtót ré­
szeg emberek emelték ki, sarkaiból.$A rend­
őrség a nyomozási eljárást megindította.

Színház.

TAVIKAT - TELEFON.

A képviselőház ülése.
Budapest, márc. 26.

A képviselőház mai ülésén Justh 
Gyula elnökölt.

A kongnia folytatólagos tárgya­
lásánál Nagy Dezső, Markos Gyula és 
Máriássy Mihály szólaltak fel, majd 
gróf Apponyi Albert reflektált az el­
hangzott felszólalásokra.

Ezután a Ház a javaslatot álta­
lánosságban és részleteiben elfogadta.

A Házban mára várták, hogy We- 
ktrlc miniszterelnök a kivételes felha­
talmazásra és hadi kölcsönre vonat­
kozó javaslatokat beterjeszti, de ez 
elmaradt.

Kornfeld temetése.

Olt leánya.
Román operett 3 felvonásban, 4 képben. 

Először adták csütörtökön, márc. 25-én. —
Fluturel Jani fogad Kirkideszkuval, 

hogy ennek feleségét két óra alatt meghó­
dítja. A dolog menne is valahogy, csakhogy 
az asszony kihallgatta a beszélgetést. Bosz- 
szut axar állam a fenhéjázó nőhóditón s 
találkát ád neki a pusztaházban, a boszor­
kányok tanyáján. Megbeszélésük szerint 
ugyanis Janit ott zsákba fogják tenni és a 
nő hálószobájába viszik. Ez történik az 
első felvonásban. Es kérem két felvonásnak 
és még egy színváltozásnak kell lefolynia, 
hogy ez a zsákbatétel, a darab legjobb 
ötlete — tényleg megtörténhessék. Közben 
persze ellejtenek egy csomó román nem­
zeti táncot, eldalolnak szó ismétléseken nyar­
galó énekszámokat és erőltetett huniont 
kuplé-féléket, azután a szó szoros értelmé­
ben megkefélik a szépségére hiú Janit és 
medveként láncon megtáncoltatják a férjem 
uramat. Ennyi szellemtelen üresség és ot­
rombaság tökéletesen elég egy operettéhez, 
még ha véletlenül nem is a müveit nyuga­
tot, hanem a balkáni keletet vallja hazá­
jának. Utóvégre annyi sok rossz operettet 
láttunk már, hogy ez igazán meg se koty- 
tyan. S kuriózumból ezt is meg lehet nézni. 
A színészek különben elég komolyan fogták 
lel ez alkalommal feladatukat s megmenteni 
törekedtek, a mi megmenthető vala. De 
meg is volt az eredménye, mert helylyel- 
közzel zajos siker kísérte a darabot, ha csak 
külső is. Várad! Margit tűzről pattant oláh 
menyecske volt. Nagy Aranka |is jó volt 
különben unalmas, nyafogó szerepében.

Kirkideszkuból pompás figurát csinált 
?.rag.,. . Janit, Pedig temperamentummal 

adta Miskey. Ugyancsak megállták helyü- 
ket" Mezey Margit, Magyart s a többiek is. 
A- táncokat mind meg kellett ismételni 
Ugyancsak sok tapsot kapott Láng, a szin- 
hfe táncmestere, a ki különben egy szóló 
táncot ellejtett. A színház egyébként csak 
félig telt meg.

Mind ezek után kimondhatjuk a szen­
tenciát, hogy ha Kassán három vagy néev 
előadást el is ér a darab, de hódító utat az 
országban nem igen fog tenni. Csak marad­
junk továbbra is a hazai termésnél és a 
nyugati importnál, mert ha ezekben is sok 
a silányság, de néha-néha akad bennük 
egy kis szellem is, a mit a Bengescu ro­
mán tábornok darabjában még nagyító 
üveggel sem találhatni. Azokat aa-óilitólagos 
keleti színes motívumokat s metócholtkus 
román melódiákat utóvégre még nélkülözni 
tudjuk.

-. . Dr. Sf. L.

Budapest, márc. 26.
A tőzsde előcsarnokából ma te- 

[ mették óriási részvét mellett Kornfeld 
I Zsigmond bárót. A temetésen Wtktrlt 
j miniszterelnök, Popovics és Szlerényi 
: államtitkárok is résztvettek. Az el- 
! hunytat a tőzsde nevében Simon Ja­

kab alelnök, a Hitelbank nevében 
I Ullmann Adolf búcsúztatta.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
Zágráb, márc. 26.

A fiumei vonalon a Moravica és 
Károlyváros között közlekedő vegyes 
vonat Josiptol állomás közelében ket­
tészakadt. A lejtős pályán a vonat 
hátsó kocsijai visszafelé gördültek és 
tönkrezuzódtak. Hat utas meghalt, 
egy utas a rémülettől megnémult. 
Egy fékező és egy fütő eltűnt.

öngyilkosság.
Budapest, márc. 26.

A budapesti Meteor-szállodában 
tegnap Fodor József kurticsi keres­
kedő és neje öngyilkosságot követtek 
el. Később a rendőrség megállapította, 
hogy a férfi Fischmann József nagy­
váradi lakos, a nő pedig nem volt a 
felesége.

Egy álarcos bál 
epilógusa.

Regény három részben. — 4

Angolból fordította: Dr. Szabd László.

A lány közelebb húzódott a Betörőhöz 
s egyik kezét gyöngéden annak karjába 
fűzte.

— Kész minden ? — kérdezte halkan.
— Oh igen — hagyta helyben gyor­

san a Betörő s az ő hangja is óvatosan 
meghalkult.

— Autóval jöttél ?
— Igen.
— Es az ékszerdobozt elhoztad ?
A petörő -egy pillanatra habozni lát­szott. ~ ^
— Az ékszerdobozt! — ismételte.
— Bizony az ékszerdobozt. Különben 

,nytulen rendben van.1

3. oldal.

A Betörő fontoskodó képpel nézett most 
a leányra, aki viszonozta tekintetét — egy 
pillanatig s azután lesütötte szemeit. Halvány 
rózsapir tilt ki a lány áliára. A Betörő hir­
telen elkacagta magát.

— Igen, rendben van minden — szólt 
végül.

Egy mély lélekzetet vett erre a lány s 
kezeivel idegesen játszani kezdett.

Menni kellene nekünk már innen 
rögtön, egy pár pillanat múlva, nem ? 
kérdezte a férfitól aggódóan.

— Én is azt hiszem, válaszolta ez.
—- Természetesen még a demaszkiro- 

zás előtt, mert mert, legalább én úgy 
gondolom, hogy van itt valaki, aki ugyan­
csak tudja, vagy legalább gyanítja, hogy ...

Gyanítja ? — kérdé a férfi kíván­
csian de mit ?

Pszt! — szólt a lány és egyik uj­
ját annak ajakára tette. — Nem ilyen han­
gosan. \ alaki meghallhatná. Egy pár ember 
van itt, akitől én félek. Azok jól ismernek 
engem. A hangversenyteremben találkoztam 
velük vagy öt perccel ezelőtt. Nem igen 
szeretném, ha ők meglátnának engem a te 
társaságodban.

A lány gyorsan ellépdelt s a férfi cső- 
uálkozással nézett utána. Majd megfordult s 
a hangversenyterem felé vette útját és egye­
nest beleszaladt egy kikent-kifent kalóznak 
karjaiba. A kalóz hátralépett s önkéntelenül 
átkarolta őt.

Hát én ifjú barátom csak annyit 
mondok, hogy ugyancsak megtréfálta ön ezt 
a vig társaságot — jegyezte meg a kalóz.

A Betörő előzékenyen bár, de nem kis 
csodálkozással nézett rá. Nem annyira a 
megjegyzés, mint inkább a hang, amelyen 
azt kiejtették, keltett benne feltűnést.

— Örülök, hogy önnek is tetszett a 
csínyem — szólt végül hidegen és tovább 
haladt.

Amint a Betörő ott várakozott a mon­
dott teremben, eltűnt előle minden szórako­
zás és mulatság. Elkomolyodott, mert észre 
vette, hogy az a kalóznak öltözött álarcos 
nyomban a vele való találkozás után látszó­
lag fontos beszélgetésbe elegyedett egy má- 

I síkkal s mintha kezével egyenesen a hang­
verseny terem felé mutatott volna. Pár pil­
lanat múlva hozzájött a leány leplezetlen 
izgatottságban.

— Nekünk tüstént futnunk kell innen 
súgta gyorsan. Gyanúsak vagyunk. 

Tudom, biztosan tudom.
Én is félek tőle, — szólt mogorván 

a Betörő. Különben nem szólított volna 
meg az a detektív.

Detektiv I hebegte a leány.
Igen egy detektív, kalóznak öltö­

zötten.
— Oh, ha ők szemmel tartanak ben­

nünket, akkor mit tevők is legyünk f
(Folyt, köv.)

Kassai Nemzeti Színház.
1909. március 24-én (páratlan),

Olt leánya.
Román operett 3 felvonásban. 4 képben. 
Szövegét irta Bengescu György. Zenéjét 

szerzetté Otromba G. és Caudella E. 
Fordította dr. VVassylkievitcz V.

SZEMÉLYEK:
KirkiJeszku Samu nagybirtokos 
Zsófia, a felesége — —
Mária, Zsófia kereszloánya — 
Fluturel Jani, önkéntes — —
Kóka bácsi — — — _
Anica, szolgáló — — — 
Fitircz, őrnagy— — —
A szakács— — — — —

— Faragó Ödön
— Várad/ Margit
— R. Nagy Aranka 

Miskey Jóasef
— Megy ári Lajos
— Mezey Margit
— Serfóxy Gy.
— Veres Sáador
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Magyar-Morvát Tengeri Gözhajózási R.-T,

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fíume-Dalmócia: naponta hajóindu­

lás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiúméból Zavo, 
Spalató, Gravosa (Raguea), Curzóla, Castélnuova 
és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig 
csak 22‘/.j, Cattaróig csak 2G óra.

Fiume-Velence: hetenként G gyors- 
hajó összeköttetés.

Flume-Ancona: hetenként 8 gyors­
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly. Bari, 
Brindisi. Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló- 
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
Menetjegylroda, Budapest, (V. k., 
Vigadó-tér 1.) és annak összes magyar- 
országi liókirodái.

5 szobás I. em. lakás
:: minden mellékhelyiségekkel ::

május í-től kiadó

BE RAKTÁROZÁSBÓL VISSZAMARADTEl PERZSA SZŐNYEGEK
MINDEN ÁRBAN ELADATNAK

Grün és Hübsch szállítóknál, Bercsényi-utca t. szám,

::: ELSŐ KASSAI :::

KERESKEDELMI HITELTDDÓSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

oee

Beszerez mindennemű informátiőkat kereskedelmi, magán és 
házassági ügyekben az összes világrészekből.

Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb diserétióval
intézteinek el.

:xxxxxxxxxsoc xxxx x x i
gróf Bercsényi-u. 10. sz. (I. em.) alatt. 
Bővebbet: Dr. ZAHLER ALADÁR 
ügyvéd irodájában Fő-utca 35.1. em.

Okleveles zongoratanárnő
intelligens családoknál zongoraleckékre vállal­
kozik. Kezdők számára kitünően bevált taní­
tási módszerrel rendelkezik. Haladók tovább 
fejlesztését, valamint a művészi korrepetálást 
elvállalja. — Cim: Major Rózái Fő-utca 

66. sz, II. em. 20. ajtó.

19 szobás villa 
Bártfa-fürdön

a legszebb helyen, kö­
zel a Deák-szállóhoz, 
gyönyörű kilátással az 
erdőre és a parkra.

teljes berendezéssel j 
azonnal eladó. I

i
A kedvező teltételek­
ről felvilágosítást nyújt:

dr. QáSor Qéza figy véditr«- 
lijaXisaf$-i.56.l.em.

FELDMANN HERMAN KASSA.
Felsömagyarország legnagyobb férfi- és fiu-ruha áruháza Fö-u. Megyeház;.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 
40 év óta fennálló

férfi-, fiú- és gyermeknuha áruházamat
a mai kor igenjeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl Ö-tszes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árusítom. — Az árak minden egyes ruhadarabon fel lesz­
nek tüntetve. Raktáramat a legfinomabb — nagyobbrészt — saját késsitményü 
férfi-öltönyök, felöltők, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkal szereltem fel. 
melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégithetem.

Amidőn az irántam eddig is tanusitott szives bizalmat megköszönni szeren­
csém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

M < r t < k utón! rendelésekhez Kiváló tÍKKtelettel
finom és divatos gyapjúszöve­
tekből állandó raktárt tartok. FKLDMANN HERMAN.

a ■ a
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KASSAI NÉPBANK R T.
Fő-utea 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és cheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
X állókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez tedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágoeitások készséggel »ilttnik

1
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Hirdetések felvétetnek a kiadóban
Maráagi Jóeeeí fciedő. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


